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Úvod

I. Vývoj původce fondu

Dědinka  (něm.  Dörfl)  leží  asi  6  km  severozápadně  od  města 

Uničova pod svahy Holubice (369 m n. m.) a Horky (312 m n. m.) 

v nadmořské výšce 270 m. Protéká ji potůček ústící nad Uničovem do 

potoka Lukavce.    

Ves připomínaná poprvé roku 1371 pod názvem Malý Újezd (Ugyezd 

parvum),  později  i  Moravský  či  Přední  Újezd  (případně  Přední 

Oujezdeček), patřila až do zrušení poddanství k úsovskému panství. 

V roce 1850 byla připojena k obci Zadní Újezd. V roce 1878 se stala 

samostatnou obcí a byla začleněna do soudního okresu Uničov v rámci 

politického  okresu  Litovel,  od  roku  1909  pak  politického  okresu 

Šternberk.  V letech  1938-1945  byla  obec  připojena  k Německu  a 

příslušela k venkovskému okresu Šternberk v rámci Sudetské župy. Po 

zrušení šternberského okresu byla Dědinka v roce 1960 začleněna do 

okresu Olomouc, současně se stala místní částí obce Troubelice. 

Do roku 1945 byla Dědinka malou, převážně německou obcí (v roce 

1930 zde žilo v 25 domech 165 obyvatel, z nichž bylo 113 německé a 

52 české národnosti). Po 2. světové válce byla většina německých 

obyvatel  odsunuta  a  obec  byla  postupně  znovuosídlována  českými 

rolníky, osídlení však zdaleka nedosáhlo předválečné úrovně. V roce 

1950 žilo v Dědince jen 89 stálých obyvatel v 27 domech, v roce 1961 

obývalo vesnici 104 obyvatel.

Převážně katolická obec příslušela k medlovské farnosti, v roce 

1923 si zřídila vlastní hřbitov s kaplí. Místní děti docházely do 

německé obecné školy a české menšinové obecné školy v Medlově, který 



zůstával  i  zdejším  centrem  veškerého  kulturního  a  společenského 

života.  Teprve  od  roku  1947  byla  Dědinka  přiškolena  k bližším 

Troubelicím.  V Medlově  sídlil  rovněž  poštovní  úřad,  zatímco 

nejbližší  železniční  stanice  se  nachází  v  2  km  vzdálených 

Troubelicích.  S oběma  vesnicemi  je  Dědinka  od  roku  1904  spojena 

silnicí.

Dědinka byla vždy výhradně zemědělskou obcí. Po roce 1848 byl 

vyklučen i zbytek borového lesa směrem k Troubelicím a Pískovu a 

lesní porosty zůstaly jen v několika roklinách. V roce 1900 zabíraly 

role 187 ha z celkových 223 ha obecního katastru. 

Zemědělství bylo v Dědince od 19. století velmi pokročilé. Po 

roce 1850 nahradila dříve rozšířené pěstování lnu a konopí cukrová 

řepa.  Na  výši  bylo  i  sadařství,  jemuž  svědčily  jižní  svahy 

v okrajové části katastru. Trať Vinohrady dokonce připomíná někdejší 

pěstování vinné révy, snad to byl nejsevernější vinohrad na Moravě. 

Na  počátku  20.  století  byly  v Dědince  založeny  rovněž  dva  menší 

rybníky a v roce 1925 třetí, obhospodařoval je rybářský spolek. 

Majiteli  domů  byli  vesměs  rolníci,  a  to  značně  zámožní. 

Největší z nich obdělával před 2. světovou válkou 80 ha pozemků. 

Obec sama vlastnila 24 ha půdy a obecní dům. 

Již  v roce  1872  vzniklo  v Dědince  první  mlátící  družstvo. 

Veřejné osvětlení obce, z počátku petrolejové, bylo zavedeno v roce 

1887 jako první v okolí. Elektrická síť tu byla vybudována v roce 

1912.  Zdejší  rolník  si  v roce  1926  opatřil  první  traktor  na 

Uničovsku. 

Chov  ušlechtilého  dobytka  podporoval  šlechtitelský  spolek. 

Rolníci byli členy mlékařského družstva v Medlově, založeného roku 

1899, a tamní záložny z roku 1869. 



  

Správu obce vykonávaly v letech 1850-1938 volené orgány obecní 

samosprávy. Politicky udávalo v obci směr několik zámožných sedláků. 

V obecních  volbách  v roce  1919  získala  německá  křesťanskosociální 

lidová  strana  všech  9  mandátů.  Ve  dvacátých  letech  se  přízeň 

německých  voličů  dělila  převážně  mezi  křesťanské  socialisty  a 

sociální  demokraty,  čeští  voliči  dávali  přednost  sociální 

demokracii. V parlamentních volbách v roce 1935 ovšem i v Dědince 

přesvědčivě  zvítězila  Henleinova  Sudetoněmecká  strana,  pro  kterou 

v obecních volbách v roce 1938 hlasovali všichni němečtí voliči. 

Po připojení Dědinky k Německé říši v říjnu 1938 byly dosavadní 

politické  strany  zrušeny,  v obci  byla  ustavena  místní  organizace 

NSDAP a obecní správu vykonával jmenovaný starosta podřízený úřadu 

landráta ve Šternberku. 

Německá  okupace  byla  ukončena  dne  6.  května  1945,  kdy  do 

Dědinky vstoupily oddíly Rudé armády. Správu obce vedla od 7. do 11. 

5.  1945  milice,  sestavená  na  rozkaz  velitele  oddílu  sovětských 

polních  četníků,  usazeného  v obci,  z Čechů,  ale  i  polských  a 

ukrajinských zemědělských dělníků, pobývajících ve vsi od roku 1941. 

Velitelem této občanské milice byl zvolen profesor v. v. František 

Ošťádal. 

Dne 12. 5. 1945 ustavili čeští starousedlíci pětičlenný místní 

národní  výbor,  který  se  ujal  správy  obce.  Byl  tvořen  čtyřmi 

sociálními  demokraty  a  jedním  příslušníkem  lidové  strany.  Jeho 

předsedou  byl  zvolen  již  jmenovaný  František  Ošťádal  (lidová 

strana), místopředsedou zemědělský dělník Karel Klink a pokladníkem 

železniční hlídač v. v. Karel Blažek.



První  normou,  o  kterou  se  vznikající  národní  výbory  mohly 

opřít, byl ústavní dekret presidenta republiky ze dne 4. 12. 1944 č. 

18 Ústř. věst. čs., o národních výborech (republikován v příloze 

vyhlášky ministerstva vnitra z 3. 8. 1945, č. 43/1945 Sb.). Národní 

výbory  zde  byly  ještě  charakterizovány  jako  „prozatímní  orgány 

veřejné správy ve všech jejích oborech.“ Zásady dekretu č. 18/1944 

Ústř. věstníku čs. rozvíjelo a měnilo vládní nařízení z 5. 5. 1945 

č. 4/1945 Sb., o volbě a pravomoci národních výborů, jež jsou zde 

charakterizovány  již  jako  „orgány  zastupitelské  a  orgány  veřejné 

správy ve všech jejích oborech“ bez výhrad prozatímnosti. Národní 

výbory byly podřízeny vládě. Kompetence místních národních výborů 

byla stanovena tak, že přejaly všechny veřejné záležitosti, pokud 

nebyly  svěřeny  jiným  orgánům,  především  kompetenci  obecního 

zastupitelstva, obecní rady a starosty obce.

Vnitřní organizace národních výborů byla upravena směrnicemi 

ministerstva vnitra z 19. 5. 1945 č. 6/1945 Ú.l.I. Podle nich si 

místní národní výbory volily na ustavující schůzi radu, která má 

nejvíce třetinu členů pléna, předsedu a náměstka předsedy a je-li 

zapotřebí i tajemníka. Rada MNV připravovala návrhy pro plénum a 

vykonávala  schválená  rozhodnutí.  Jejich  provedením  mohla  pověřit 

předsedu  MNV,  příslušné  referenty,  případně  i  jiné  členy  MNV.  V 

praxi  docházelo  k  zavádění  systému  tzv.  lidových  referentů  pro 

jednotlivé oblasti správy. Vytvářeny byly rovněž komise s poradní 

pravomocí pro řešení různých úkolů národního výboru. 

Hlavním úkolem Místního národního výboru v Dědince v prvních 

měsících  jeho  existence  byla  vedle  odstranění  válečných  škod, 

zajištění  bezpečnosti  a  zásobování  obce  zejména  organizace 

postupného znovuosídlení vesnice novými českými osídlenci, kteří se 



ujímali  národní  správy  nad  konfiskovanými  zemědělskými  usedlostmi 

původních německých vlastníků. 

V srpnu  1945  vystřídal  F.  Ošťádala  ve  funkci  předsedy  MNV 

rolník František Staněk.  

Důležitým předělem v politickém i správním vývoji obce byly 

první  poválečné  volby  do  Ústavodárného  národního  shromáždění  v 

květnu 1946. O hlasy voličů se rozdělila komunistická strana (15 

hlasů) se stranou lidovou (15 hlasů) a sociálně demokratickou (8 

hlasů).  Na  základě  výsledků  voleb  bylo  dle  dohody  stran  Národní 

fronty a vládního nařízení č. 100/1946 Sb. provedeno přerozdělení 

mandátů  v nově  ustaveném  místním  národním  výboru,  který  v červnu 

1946 převzal správu obce. Jeho předsedou zůstal F. Staněk (lidová 

strana), kterého v srpnu 1946 vystřídal rolník Rudolf Frömel (KSČ). 

V prvních říjnových dnech roku 1946 byl ukončen odsun německých 

obyvatel z Dědinky. Většina usedlostí a domků byla osídlena nově 

příchozími českými osídlenci převážně z Tišnovska, ale i z okolních 

vesnic. 

Složení a rozsah působnosti místních národních výborů upravoval 

prozatímní organizační řád MNV, vydaný jako vyhláška ministerstva 

vnitra z 10. 9. 1947 č. 966/1947 Ú.l.I. Základem činnosti národního 

výboru  v  letech  1946-1948  se  stal  Budovatelský  vládní  program, 

přednesený  K.  Gottwaldem  a  schválený  Ústavodárným  národním 

shromážděním dne 8. 7. 1946. Jeho jádrem byl dvouletý  plán (zákon 

č. 192/1946 Sb., o dvouletém plánu).

Dopad  politických  událostí  v  únoru  1948  se  projevil 

bezprostředně  ustavením  místního  akčního  výboru  Národní  fronty  v 

obci, jenž prováděl tzv. očistu veřejného a politického života od 

„nepřátel  lidově-demokratického  zřízení“.  Rekonstrukcí  prošel  i 



místní národní výbor, který plně ovládli představitelé komunistické 

strany a novému režimu loajální příslušníci ostatních složek Národní 

fronty. Od 7. 3. 1948 spravoval Dědinku osmičlenný místní národní 

výbor, v němž zasedalo pět komunistů, dva sociální demokrati a jeden 

příslušník lidové strany. Předsedou MNV zůstal komunista R. Frömel, 

místopředsedou byl zvolen sociální demokrat Josef Mareš. 

Podstatný  vliv  na  další  organizaci  a  rozsah  působnosti 

národních výborů měla Ústava 9. května (Ústavní zákon ze dne 9. 5. 

1948 č. 150/1948 Sb.). Podle základního článku X Ústavy byly národní 

výbory „nositelem a vykonavatelem státní moci v obcích, okresích a 

krajích a strážcem práv a svobod lidu“. Působnost národních výborů 

koncipovala  Ústava  velmi  široce,  podle  §  124  vykonávaly  národní 

výbory veřejnou správu ve všech jejích oborech. Národní výbory byly 

podřízeny  orgánům  vládní  a  výkonné  moci,  zejména  ministerstvu 

vnitra. Samozřejmá byla podřízenost nižších národních výborů vyšším. 

Přijetím ústavy byla ukončena činnost Ústavodárného národního 

shromáždění   a  na  neděli  30.  května  1948  byly  vypsány  volby  do 

Národního shromáždění. Pro volby byla postavena jednotná kandidátka 

Národní fronty. Svůj nesouhlas s navrženými kandidáty mohli voliči 

vyjádřit jen odevzdáním tzv. bílého lístku. Pro jednotnou kandidátku 

hlasovalo v Dědince 51 voličů, odevzdán byl pouze jeden bílý lístek. 

První závažnou ústavní změnu představovalo zavedení krajského 

zřízení  zákonem  č.  280/1948  Sb.  Ke  dni  1.  1.  1949  byly  zrušeny 

dosavadní země a bylo vytvořeno 19 krajů. Dědinka se stala spolu 

s celým šternberským okresem součástí Olomouckého kraje.

Uvedeným  zákonem  č.  280/1948  Sb.  byla  rovněž  zavedena  nová 

vnitřní organizace národních výborů všech stupňů. Reorganizace byla 

dokončena vládním nařízením č. 14/1950 Sb., o organizaci místních 



národních výborů. MNV měly být organizovány tak, aby byly ve stálém 

spojení s občany. K tomuto účelu měly být tvořeny komise, jejichž 

úkolem  bylo  mobilizovat  občany  k  plnění  úkolů  MNV.  Členy  komisí 

mohli být i nečlenové MNV. Pro výkon správy v jednotlivých oborech 

zřizovaly národní výbory referáty.

Dne 11. 3. 1949 vystřídal R. Frömela ve funkci předsedy MNV 

v Dědince rolník Bohumil Havelka (KSČ). Jeho nástupcem se stal již 

21. 6. 1949 zootechnik Josef Habusta (KSČ).  

Od počátku padesátých let přebíral MNV řadu nových agend a 

kompetencí. V důsledku nové organizace MNV zanikla místní školní 

rada a její působnost přešla na národní výbor.  Na základě vládního 

nařízení č. 101/1950 Sb. byla zrušena místní osvětová rada a její 

agenda byla předána MNV. Místní národní výbor se na úseku místního 

hospodářství na základě zákona č. 199/1948 Sb. podílel na postupné 

likvidaci soukromých živností a na základě zákona č. 69/1949 Sb., o 

jednotných  zemědělských  družstvech  se  stal  organizátorem 

kolektivizace  zemědělství.  Jednotné  zemědělské  družstvo  v Dědince 

bylo ustaveno v roce 1952 a při založení do něj vstoupili všichni 

místní  zemědělci.  Po  překonání  problémů  v prvních  letech  své 

existence  obhospodařovalo  koncem  50.  let  přes  175  ha  zemědělské 

půdy.  

V  letech  1953  a  1954  procházely  národní  výbory  novými 

reformami.  Zákonem  č.  81/1953  Sb.  byly  národní  výbory  vyňaty  z 

působnosti  ministerstva  vnitra  a  podřízeny  přímo  vládě 

Československé  republiky.  Základními  normami  pro  národní  výbory 

všech  stupňů  se  staly  ústavní  zákony  č.  12  a  13/1954  Sb.,  o 

národních výborech, zákon č. 14/1954 Sb., o volbách do národních 



výborů  a  vládní  nařízení  č.  23/1954  Sb.,  o  organizaci  výkonných 

orgánů národních výborů.  

Nové zákony zavedly důsledné rozlišování mezi národním výborem 

jako orgánem státní moci a jeho výkonnými orgány (rada, předseda MNV 

a jeho náměstek) jako orgány státní správy. Pod pojmem národní výbor 

se  nyní  rozuměl  pouze  orgán  státní  moci,  tj.  plenární  zasedání 

národního výboru. To se scházelo pravidelně nejméně jednou měsíčně a 

projednávalo nejzávažnější místní i celostátní otázky, volilo své 

funkcionáře,  schvalovalo  plány  rozvoje  hospodářství  svého  území, 

vydávalo obecně závazná nařízení atp.

Podstatnou  změnou  bylo  zrušení  referentského  systému,  podle 

něhož rozhodovali jednotliví členové rady jako referenti v oboru 

působnosti  svých  referátů  jménem  rady.  Ta  nyní  měla  rozhodovat 

kolektivně, ve sboru. Rada byla podřízena plénu MNV, současně však i 

radě  okresního  národního  výboru  a  vládě.  Skládala  se  z  předsedy 

národního výboru, jeho náměstka, tajemníka a ostatních členů rady. 

Měla  zajišťovat  a  organizovat  plnění  úkolů  národního  výboru  v 

oblasti  hospodářství  a  výstavby,  provádět  usnesení  pléna, 

připravovat jeho zasedání, podávat zprávy o své činnosti atd.

Pro zajištění plnění úkolů v jednotlivých oborech své činnosti 

zřizoval  národní  výbor  ze  svých  členů  stálé  komise.  Jejich 

prostřednictvím měl zapojovat do správy věcí veřejných široké vrstvy 

občanů, jež tvořily tzv. aktivy. Aktivisté měli v komisích poradní 

hlas. Komise byly pracovním a kontrolním orgánem pléna národního 

výboru, neměly však rozhodovací pravomoc. 

Podle zákona č. 14/1954 Sb., o volbách do národních výborů, 

byli jejich členové voleni vůbec poprvé přímo na základě obecného, 

rovného a přímého volebního práva na dobu 3 let.



První volby podle nového zákona byly provedeny dne 16. 5. 1954. 

Na jejich základě byl ustaven nový devítičlenný místní národní výbor 

vedený  tříčlennou  radou,  jež  byla  tvořena  předsedou  MNV  Josefem 

Habustou, tajemnicí MNV Ludmilou Bodockou a Rostislavem Marešem. 

Po volbách uskutečněných dne 19. 5. 1957 spravoval obec nový 

devítičlenný MNV vedený tříčlennou radou ve složení: Rostislav Mareš 

(předseda), Josef Habusta (tajemník) a Oldřich Budař.  

Na základě územně správní reformy státu se stala Dědinka od 1. 

července  1960  součástí  okresu  Olomouc  v rámci  nově  utvořeného 

Severomoravského kraje. Tímto dnem současně ukončil činnost tamní 

místní národní výbor, neboť Dědinka byla připojena k sousední obci 

Troubelice a stala se její místní částí. 

II. Vývoj a dějiny fondu

První  průzkum  spisovny  Místního  národního  výboru  v  Dědince 

uskutečnil šternberský okresní archivář Josef Valíček dne 16. 4. 

1950.  Spisovna  byla  umístěna  ve  dvou  skříních  v kanceláři  MNV, 

bližší údaje o stavu spisové manipulace dochovaný zápis neobsahuje. 

První  skartace  obsahově  blíže  neurčených  písemností  MNV  a 

někdejšího obecního úřadu byla provedena dne 9. 12. 1953 za účasti 

okresního archiváře J. Valíčka. Dle dochovaného zápisu bylo vyřazeno 

a do sběrných surovin odevzdáno asi 40 kg písemností. 

Zřejmě nepříliš rozsáhlou registraturu MNV v Dědince převzal po 

jeho zrušení v roce 1960 Místní národní výbor v Troubelicích. Na 

základě skartačního řízení odevzdal dne 8. 6. 1966 (pod přírůstkovým 

číslem  365)  šternberskému  pracovišti  Okresního  archivu  v Olomouci 

podstatnou část písemností, jež v současnosti tvoří archivní fond. 



MNV v Troubelicích odevzdal dne 5. 11. 1990 (pod přírůstkovým 

číslem  100)  Okresnímu  archivu  v Olomouci  rovněž  rukopisy  „Dějiny 

obce Dědinky“ a „Doplněk k dějinám obce Dědinky“ z pera J. Knaibla. 

III. Archivní charakteristika fondu

Písemnosti MNV v Dědince byly po převzetí uloženy v depozitáři 

šternberského  pracoviště  Okresního  archivu  v  Olomouci.  V rámci 

likvidace uvedeného pracoviště byl v roce 1991 celý fond převezen do 

budovy Okresního archivu v Olomouci, Křížkovského ul. 4. Na jaře 

1996 byly písemnosti MNV v Dědince definitivně uloženy v depozitáři 

nové archivní budovy v Olomouci, U Husova sboru 10.   Fond Místní 

národní výbor Dědinka tvořily před zpracováním 2 rukopisy, 2 kartony 

a 1 balík neuspořádaných písemností v celkovém rozsahu 0,30 bm.

V  roce  2004  byly  veškeré  dochované  písemnosti  roztříděny, 

uspořádány  a  inventarizovány.  Vzhledem  k tomu,  že  nebylo  možno 

rekonstruovat  původní   systém  uložení  písemností  ve  spisovně 

původce, bylo při pořádání fondu  použito již osvědčeného upraveného 

schématu pro pořádání písemností obecních úřadů, městských úřadů a 

národních  výborů,  vydaného  archivním  oddělením  Krajské  správy 

ministerstva vnitra v Ostravě v r. 1962. Použité pořádací schéma je 

uvedeno v příloze úvodu.

V  rámci  třídění  a  pořádání  dochovaného  písemného  materiálu 

nebyl vyřazen žádný dokument. 

Inventář  s  úvodem  sestavil  v březnu  2005  PhDr.  Miroslav 

Koudela. Vzhledem k rozsahu inventáře nebyly vyhotoveny rejstříky. 

Menší část fondu představují tři úřední knihy a dva rukopisy 

dějin  obce,  doplněné  nepříliš  rozsáhlým,  obsahově  různorodým 



spisovým  materiálem.  Veškeré  dochované  písemnosti  se  nacházejí 

v poměrně dobrém fyzickém stavu. 

Ke dni uspořádání čítá fond 3 úřední knihy, 2 rukopisy a 2 

kartony spisů  v celkovém rozsahu 0,30 bm. 

IV. Stručný rozbor obsahu fondu

Dochované písemnosti Místního národního výboru v Dědince přes 

svůj  nevelký  rozsah  umožňují  vytvořit   poměrně  solidní  obraz  o 

celkovém  historickém  vývoji  a  zejména  poválečných  proměnách  malé 

zemědělské obce na Uničovsku.

Klíčovým zdrojem informací je rukopis „Dějiny obce Dědinky“, 

sepsaný na zakázku místního národního výboru jako pamětní kniha obce 

čelným  vlastivědným  pracovníkem,  spisovatelem  a  publicistou  JUDr. 

Janem  Knaiblem  v letech  1953-1959.  Podrobné  dějiny  obce  od 

nejstarších písemných zmínek až do konce její samostatné existence 

uzavírá  „Doplněk  k dějinám  obce  Dědinky“  z pera  téhož  autora, 

sepsaný roku 1961 a pojednávající o prehistorickém osídlení na území 

Dědinky  a  v jejím  širším  okolí.  Oba  rukopisy  doplňují  excerpta, 

koncepty a korespondence autora s místním národním výborem, jež jsou 

součástí spisového materiálu fondu.  

Relativně  ucelený  a  přehledný  soubor  informací,  obsažený  ve 

výše zmíněných rukopisech, doplňují autentické, avšak značně neúplné 

zápisy  z  plenárních  zasedání  a  schůzí  rady  MNV  z let  1950-1960. 

K obsahově významnějším archiváliím patří rovněž  spisy týkající se 

voleb do místního národního výboru v letech 1951-1957, soupis členů 

MNV z března 1948 nebo rozhodnutí o sloučení obcí Troubelice, Lazce 

a Dědinka v roce 1960. Řada dochovaných dokladů se týká evidence 



obyvatelstva  obce,  hospodaření  MNV  a  správy  obecního,  resp. 

národního majetku, evidence držby a vlastnictví zemědělské půdy, ale 

i založení JZD v Dědince či vývoje zemědělství v katastru obce.   

V. Záznam o uspořádání fondu a sestavení pomůcky

   Fond uspořádal v roce 2004 a inventář s úvodem sestavil v roce 

2005 PhDr. Miroslav Koudela ve Státním okresním archivu v Olomouci.
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Seznam zkratek

bm                 běžný metr   

č.                 číslo

čp.                číslo popisné

inv. č.            inventární číslo 

JZD                jednotné zemědělské družstvo

kart.              karton

KSČ                Komunistická strana Československa

m n. m.            metrů nad mořem

MNV                místní národní výbor

něm.               německy 

NSDAP              Nazionalsozialistische deutsche Arbeiterpartei

s.                 strana

Sb.                Sbírka zákonů a nařízení republiky Československé 

Ú. l.              Úřední list

Ústř. Věst. čs.    Ústřední věstník československý

v. v.              ve výslužbě 



Příloha:
Schéma pro pořádání písemností obecních úřadů, městských úřadů a 
národních  výborů,  vydané  archivním  oddělením  Krajské  správy 
ministerstva  vnitra  v  Ostravě  v  r.  1962  (upraveno  pro  potřeby 
pořádání písemností místních národních výborů)

Úřední knihy
I      Knihy správní

       Parcelní protokoly

       Knihy protokolů o plenárních zasedáních MNV

       Knihy protokolů o schůzích rady MNV

       Knihy protokolů o schůzích komisí MNV a občanských výborů

        

II     Knihy evidenční      

       Matriky domovské příslušnosti

       Knihy vydaných domovských listů

       Knihy vydaných vysvědčení zachovalosti

       Knihy vydaných osvědčení o státní a národní spolehlivosti

       Knihy hlášení pobytu

       Trestní protokoly

       Trestní rejstříky

       Knihy povolení zábavních podniků a hudeb

       Protokoly o prohlídce zemřelých a hřbitovní protokoly

       Jateční protokoly

       Lesní hospodářské plány

       Stavební protokoly a deníky



III    Knihy účetní

       Hlavní účetní knihy

       Knihy příjmů a vydání

IV     Kroniky a pamětní knihy

Spisový materiál         

a)     Registraturní pomůcky 
       Podací protokoly

       Indexy 

       Jiné pomocné knihy

b)     Spisy

I      Organizace činnosti

1      Normativní výnosy v obecní správě (vyhlášky a nařízení

       MNV a vyšších orgánů, situační zprávy pro vyšší orgány)

2      Volební záležitosti

3      Činnost orgánů a funkcionářů národních výborů (zápisy 

       o plenárních zasedáních a schůzích rady MNV, zápisy ze 

       schůzí komisí MNV a občanských výborů, plány práce, závazky, 

       záležitosti členů, poslanců a funkcionářů, protokoly o     

       předání obecní správy, čestné občanství)

4      Kontrola činnosti MNV



II     Vnitřní správa

1      Statutární záležitosti (vznik a zánik obce, změny obecních

       hranic a místních částí, slučování a rozlučování obcí, změny 

       v názvu obce, znak obce, názvy ulic a náměstí, číslování    

       domů)

2      Evidence obyvatelstva a vojenské záležitosti

a      Civilní evidence obyvatelstva (matriční agenda, legitimace,

       adopce, přihlašovací agenda, sčítání obyvatelstva, domovské 

       právo  a státní  občanství,  osvědčení  o státní a  národní 

       spolehlivosti, evidence pracovních sil)

b)     Vojenské záležitosti (vojenská evidence osob, koní a 

       motorových vozidel, vojenské a válečné škody, ubytování

       a stravování vojska, vojenská cvičení, vojenské objekty a   

       pozemky)

3      Místní bezpečnost, veřejné a trestní záležitosti

a)     Místní bezpečnost a trestní záležitosti (trestní rejstřík,  

       trestní  listy  a  spisy,  projednávání přestupků, zprávy 

       o  pověsti,  vysvědčení  zachovalosti, posudky na občany)

b)     Konfiskace movitého (nezemědělského) majetku

c)     Jinonárodní skupiny (Židé, Cikáni, Němci), národnostní a

       jazykové záležitosti

d)     Správní policie (pasy, občanské průkazy, zbraně)

e)     Požární ochrana a civilní obrana

f)     Věci shromažďovací a spolkové (činnost spolků, společenských 

       organizací a politických stran, Národní fronta)

4      Spisová služba (spisové a skartační plány, spisové rozluky,

       převzetí spisové agendy, revize spisovny, skartace)

5      Zaměstnanci MNV



III    Školství, kultura, tělesná výchova a sport, 

       církevní záležitosti

1      Školství

2      Kultura

3      Tělesná výchova a sport

4      Církevní záležitosti

IV     Sociální péče, zdravotnictví, veterinární péče

1      Sociální péče

2      Zdravotnictví

3      Veterinární péče

V      Finanční hospodářství a správa obecního (národního) majetku

1      Rozpočtové a finanční záležitosti MNV

a)     Rozpočty

b)     Účetní uzávěrky (výroční účty)

c)     Účetní a finanční záležitosti

d)     Revize a rozbory hospodaření 

2      Obecní (národní) majetek ve správě MNV

a)     Evidence majetku (inventáře, soupisy pozemků a jiných

       nemovitostí)

b)     Obecní a veřejné budovy a pozemky ve správě MNV

       (koupě, prodej, směny, pronájem)

3      Obecní (komunální) podniky   

4      Státní a obecní příjmy (daně, dávky, poplatky, dražby)

5      Pojišťovnictví a peněžnictví



VI     Zemědělství a lesnictví

1      Zemědělské záležitosti všeobecně (normálie, hospodářské

       výstavy a slavnosti, rolnická družstva, pracovní síly v 

       zemědělství, mechanizace zemědělství, zemědělské daně)

2      Evidence vlastnictví a držby zemědělské půdy a jiných

       nemovitostí (evidence zemědělských závodů, budov a pozemků, 

       majetkoprávní změny a úpravy, koupě, prodej, pronájem pozemků

       a budov, majetkové převody půdy a zemědělských usedlostí  ve

       prospěch státu a jednotných zemědělských družstev, nucený

       nájem  zemědělské  půdy,  katastrální  věci,  scelování, 

       hospodářsko - technické úpravy půdy)

3      Pozemková reforma a  konfiskace zemědělského majetku      

4      Kolektivizace a jednotná zemědělská družstva

5      Polní a luční hospodářství

6      Chov hospodářského zvířectva

7      Ostatní druhy zemědělské činnosti (zahradnictví a sadařství, 

       včelařství a rybářství, lesní hospodářství a honitba)

8      Povinné dodávky a výkup zemědělských produktů

VII    Průmysl, živnosti, obchod, zásobování, doprava, pošta a spoje

1      Průmysl

2      Živnostenské záležitosti, řemesla, obchod, pohostinství,

       služby

3      Přídělové hospodářství

4      Doprava

5      Pošta a spoje, telekomunikace a radiokomunikace



VIII   Výstavba a vodní hospodářství

1      Územní plánování a zvelebování obce

2      Veřejná výstavba

3      Soukromá výstavba

4      Bytové hospodářství a bytová výstavba

5      Vodní hospodářství (vodoprávní záležitosti, regulace

       vodních toků, vodovody a kanalizace)

6      Elektrifikace, veřejné osvětlení a plynofikace

Ostatní

Kartotéky
Mapy a plány
Fotografie



Název fondu:            Místní národní výbor Dědinka

Značka fondu:           Š 1 – 19

Časové rozmezí:         1946 – 1960 (1961)

Počet evid. jednotek:   7 (3 úřední knihy, 2 rukopisy, 2 kartony)

Počet inv. jednotek:    39

Rozsah v bm:            0,30

Stav ke dni:            15. 3. 2005

Fond zpracoval:         PhDr. Miroslav Koudela

Pomůcku sestavil:       PhDr. Miroslav Koudela

Počet stran:            27

Inventář schválil:      PhDr. Bohdan Kaňák, ředitel SOkA Olomouc 

Č.j.:                   
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